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Informacje o egzaminie prébnym

Niniejszy egzamin prébny stanowi przykfad rzeczywistego egzaminu dla certyfikacji
Inzynieria Wymagan IREB, Poziom Podstawowy. Moze on by¢ uzywany podczas
przygotowan do rzeczywistego egzaminu.

Jesli chcesz uzy¢ tego egzaminu w rzeczywistych warunkach egzaminacyjnych,
wydrukuj egzamin i w czasie 75 minut odpowiedz na pytania bez pomocy takich jak
materiaty szkoleniowe czy ksigzki. Upewnij sie, ze bedziesz mogt spokojnie odpowiadac
na pytania bez zewnetrznych zaktocen.

Aby zda¢ ten egzamin, nalezy uzyskaé¢ 70,00% poprawnych odpowiedzi, podobnie
jak na prawdziwym egzaminie. Jest to 50,40 punkta na 72 mozliwych do zdobycia
na egzaminie punktow.

Ocena wynikéw

W dokumencie ,,Odpowiedzi do egzaminu” znajdziesz poprawne odpowiedzi. Aby
okresli¢ liczbe zdobytych punktéw, skorzystaj z arkusza Excel ,Pomoc dla egzaminu
probnego”.

Warunki uzycia
Niniejszy egzamin probny, jak rowniez jego czesci, moze by¢ rozpowszechniany w

niezmienionej formie bez optat i moze byé uzywany do celéw szkoleniowych, o ile jako
zrodto | whasciciel praw autorskich jest wskazane IREB e.V.
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1. Wprowadzeniei podstawy

1. Ktore z ponizszych stwierdzen o wymaganiach jakosciowych sa K0111
prawdziwe, a ktére fatszywe? 2 Punkty
£
= B
S 3
O

A) Wymagania jakosciowe odnoszg sie do procesu wytwarzania

oprogramowania, a nie do produktu.

B) Wymagania jakosciowe mogg uzupetnia¢ wymagania funkcjonalne.

C) Wymagania jakosciowe sg pozyskiwane po wymaganiach funkcjonalnych.

D) Wymagania jakosciowe moga by¢ uzupetnione przez dodatkowe wymagania

O (o) 0o
O (oo 0O

funkcjonalne.

N

Ktéra z ponizszych czynnosci nie jest podstawowa czynnoscia inzyniera A0120

wymagan? (1 odpowiedz) 1 Punkt

A) Negocjowanie wymagan

B) Formalizacja wymagan

C) Dokumentowanie wymagan

N A N R R

D) Walidacja wymagan
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3. Klient zgda od wykonawcy odpowiedzialnego za dostarczenie systemu P0113
informatycznego spetnienia miedzy innymi nastepujacych wymagan: 1 Punkt
A) Wykonawca ma przetwarzac¢ zgdanie zmiany w ciggu pieciu dni.
B) Raporty testowe z testow integracyjnych majg zostac¢ ujawnione celem
oceny, raporty testowe z testow systemu majg byc przekazane
klientowi.
C) System zapewnia przepustowos¢ 100 transakcji na sekunde w
dowolnym momencie.
D) Do zarzgdzania konfiguracja ma by¢ uzywane narzedzie Subversion.
E) Pod normalnym obcigzeniem czas odpowiedzi systemu w 90
procentach przypadkdéw nie moze trwac dtuzej niz dwie sekundy.
Ktére dwa wymagania odnoszga sie do planowanego systemu?
(2 odpowiedzi)

A) Wymaganie A

B) Wymaganie B

C) Wymaganie C

D) Wymaganie D

O og|gp g

E) Wymaganie E
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2. Granice systemu i kontekstu

4, Ktére dwa z ponizszych typow dokumentacji najlepiej nadajg sie do P0201
dokumentowania kontekstu systemu? (2 odpowiedzi) 1 Punkt
[] | A) Opis tekstowy (ciagty tekst)
[] | B) Diagram przeptywu danych
[] | ©) Diagram stanow
[] | D) Listainteresariuszy
] E) Diagram przypadkow uzycia
5. Ktére aspekty nalezy uwzglednié podczas definiowania granicy K0202
systemu oraz granic kontekstu? 2 Punkty
O
0 g
T 23
> @ ¢ o
N D =o
5§ 2%
Z5 Z5
] ] A) System
] ] B) Kontekst systemu
] ] C) Nieistotne srodowisko
] ] D) Interfejsy pomiedzy systemem a kontekstem systemu

6. Ktéry z ponizszych aspektow jest wigczony w definicje systemu i granicy A0201
systemu? (1 odpowiedz) 1 Punkt

A) Komponenty oprogramowania, na ktére ma wplyw system

B) Niezbedne interakcje miedzy aplikacjami

C) Interfejsy pomiedzy systemem a jego Srodowiskiem

D) Wymagana wydolnos¢ systemu

I A R O A A

E) Koszty projektu
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7. Podczas procesu inzynierii wymagan dla internetowej bazy danych A0207
odkrywasz, ze przepisy dotyczace ochrony danych nie maja 1 Punkt
zastosowania poniewaz dane przetwarzane przez system sg anonimowe.

Na co wplynie ta obserwacja? (1 odpowiedz)

[] | A Granica systemu

[] | B) Granica kontekstu

[] | ©) Interfejsy systemu

[] | D) Szara strefa granicy systemu

8.  Ktoére z ponizszych stwierdzen dotyczacych inzynierii wymagan P0214

NAJPRAWDOPODOBNIEJ bedzie wynikiem nieuwzglednienia kontekstu 1 Punkt
systemu? (2 odpowiedzi)

A) Niekompletne lub nieprawidtowe wymagania

B) Zwiekszona satysfakcja klienta

C) Redukcja kosztow wynikajgca ze skupienia sie na kwestiach zasadniczych

D) Awaria systemu podczas pracy operacyjnej wynikajgca z nieprzewidzianych

O o a|g

sytuacji
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3. Pozyskiwanie wymagan

9. Ktoére dwa z ponizszych stwierdzen najlepiej charakteryzuja relacje P0309
pomiedzy inzynierem wymagan a interesariuszem w roli testera? 1 Punkt
(2 odpowiedzi)

[] | A Inzynier wymagan dostarcza informacji wejSciowej dla pracy interesariusza.

] B) Interesariusz zarzgdza wynikami (pracy) inzyniera wymagan.

] C) Interesariusz przyczynia sie do zapewnienia jako$ci prac inzyniera wymagan.

] D) Interesariusz nadzoruje prace inzyniera wymagan.

[] | E) Nie ma relacji pomiedzy pracg inzyniera wymagan a tg rolg interesariusza.

10. Model Kano zaklada, ze czynniki zmniejszajace satysfakcje (czynniki A0312
podstawowe) (ang. dissatisfiers) sg trudne do identyfikacji. Jaka jest 1 Punkt
najlepsza technika pozyskiwania dla czynniké4w zmniejszajacych
satysfakcje? (1 odpowiedz)

[ A) Wywiad

H B) Ankieta

H C) Obserwacja terenowa

H D) Prototypowanie metodg niskiej wiernosci

[ E) Burza mézgéw
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Inzynieria Wymagan - Poziom Podstawowy

11. Ktére dwa aspekty sg najwazniejszymi czynnikami do uwzglednienia

podczas wyboru odpowiednich technik pozyskiwania wymagan dla

systemu oprogramowania do zarzgdzania danymi produktu?

(2 odpowiedzi)

A)

Dostepnosé interesariuszy

B)

Wiek interesariuszy

C)

Terminy i budzet projektu

D)

Zastosowane narzedzia

O o|g, g|g

E)

Biznes, w ktérym ma dziata¢ system

12. Jakie sg dwie kluczowe korzysci z zastosowania kwestionariuszy do

pozyskiwania wymagan? (2 odpowiedzi)

A)

Mozliwa jest wysoka liczba uczestnikow.

B)

Moga by¢ wyciggniete prawidtowe pod wzgledem statystycznym stwierdzenia

dotyczace wymagan.

C)

Kwestionariusze umozliwiajg zwalidowanie zrozumienia interesariuszy.

D)

0 I O A B A AR

Kwestionariusze dostarczajg informacji o czynnikach entuzjazmu (zachwytu) (ang.

delighters).

E)

[l

Kwestionariusze dostarczajg informacji o czynnikach wzbudzajgcych

niezadowolenie (czynnikach podstawowych) (ang. dissatisfiers).

PO313
2 Punkty

P0314
1 Punkt

© IREB e.V.
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13. Masz pozyska¢ wymagania dla oprogramowania do sprzedazy, ktére A0315
bedzie uzywane na catym swiecie. W poczatkowej fazie pozyskiwania 2 Punkty
wymagan powinni by¢ zaangazowani uczestnicy ze wszystkich 30
oddzialow. Kierownictwo projektu zdecydowato, ze do dokumentacji
wstepnych wymagan zostanie wykorzystany system typu wiki.

Ktore z ponizszych stwierdzen jest najprawdopodobniej prawidtowe?

(1 odpowiedz)

Komentarz: System wiki to webowy system, ktéry umozliwia wspoéing
prace kilku oséb na jednym dokumencie. Wprowadzane zmiany sa
widoczne dla wszystkich zaangazowanych oséb. Znaczacym przykladem

systemu wiki jest internetowa encyklopedia Wikipedia.

A) To podejscie nie ma sensu, poniewaz system wiki nie jest narzedziem do

zarzadzania wymaganiami.

B) To podejscie nie ma sensu, poniewaz wstepna analiza wymagan musi by¢

wykonana przez inzyniera wymagan za pomocg wywiadow.

C) To podejscie ma sens, poniewaz wszyscy interesariusze mogg wspolnie pracowac

nad wstepnymi wymaganiami i je komentowac.

] D) To podejscie ma sens, poniewaz systemy wiki dostarczajg historii (modyfikaciji).
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14. Pracujesz jako inzynier wymagan w projekcie, dla ktorego kilka lat temu K0323
istniat projekt prekursorski. Podczas tego wczesniejszego projektu 2 Punkty
wymagania udokumentowano na wysokim poziomie jakosci. Podjates
decyzje o ponownym uzyciu duzej czesci starej specyfikaciji.

Wymagania te sklasyfikowano zgodnie z modelem Kano. Ktére z
ponizszych stwierdzen sg prawdziwe, ktére fatszywe?
2
= 9
- ®
o e
A) W zasadzie obecne czynniki entuzjazmu (ang. delighters) muszg by¢
O | O okreslone ponownie.
B) Obecne czynniki wzbudzajgce zadowolenie (ang. satisfiers) sg zwykle w petni
O | O pokryte przez wczesniejsze czynniki entuzjazmu (ang. delighters).
C) Wczesniejsze czynniki wzbudzajgce zadowolenie (ang. satisfiers) czesciowo
0o przeszty w czynniki wzbudzajgce niezadowolenie (ang. dissatisfiers).
D) Wczesniejsze czynniki wzbudzajgce zadowolenie (ang. satisfiers) i
O wzbudzajgce niezadowolenie (ang. dissatisfiers) powinny by¢ sprawdzone
pod katem kompletnosci w odniesieniu do trendéw rynkowych.

15. Ktére z ponizszych stwierdzen dotyczacych technik pozyskiwania K0324

wymagan sg prawdziwe, a ktore s falszywe? 2 Punkty
<
= 0
S w
o e
(]| [J |A Wywiad to technika sondazowa.
[] | [ |B) Zmiana perspektywy to technika obserwacyjna.
[] | [J |©) Archeologia systemu to technika obserwacyjna.
[] | [ | D) Praktykowanie to technika kreatywnosci.
Strona 10 z 32
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4. Dokumentowanie wymagan

16. Chcesz zaprojektowaé¢ dokument wymagan w taki sposéb, by szczegdlnie P0416
dobrze nadawat sie dla oséb, ktére beda pracowac z tym dokumentem na 1 Punkt

pozniejszych etapach procesu wytwarzania.

Z ponizej listy wybierz dwie poprawne kombinacje rol i charakterystyki

wymagan. (2 odpowiedzi)

A) Dla testeréw, musi by¢ mozliwe zrealizowanie wymagan.

B) Dla programistéw, musi by¢ mozliwa tatwa modyfikacja wymagan.

C) Dla wszystkich zaangazowanych ludzi, wymagania muszg by¢ spdjne.

D) Dla kierownika projektu, wymagania muszg by¢ spriorytetyzowane.

E) Dla personelu utrzymaniowego, musi by¢é mozliwa priorytetyzacja wymagan.

O|d|g|o g
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17. Organizacja chce wesprze¢ swéj proces przygotowania przetargéow P0417
systemem informatycznym. Kierownictwo firmy wynajeto wykonawce, 2 Punkty
aby wyspecyfikowat i wytworzyt lub zakupit taki system. Pelnisz w tym
projekcie role inzyniera wymagan dziatajac z ramienia wykonawcy.

Podczas wstepnych rozméw z réznymi przedstawicielami firmy miedzy

innymi odkrywasz, ze:

e Czesciowo nie rozumiesz terminologii firmy.

o Jest rzeczg oczywista, ze przedstawiciele firmy nie uzywaja spéjnej
terminologii.

e Twoja gtéwna osoba kontaktowa w firmie opisata swoje pomysty
opowiadajac Ci o oczekiwanych interakcjach pomiedzy specjalistami
a systemem informacyjnym wyrazonych w formie réznych

przeptywoéw dziatan uzytkownikow i reakcji systemu.

Ktore dwa z nastepujacych podejs¢ szczegolnie dobrze nadaja sie do
pozyskania i udokumentowania wymagan w tym przypadku?

(2 odpowiedzi)

A) Stworzenie modelu klas

B) Ustalenie stownika

C) Ustalenie i udokumentowanie wymagan jakosciowych

D) Stworzenie diagramu przypadkéw uzycia i udokumentowanie przypadkéw uzycia

E) Zastosowanie techniki odgrywania rol

Ojlgoo|d g

F) Stworzenie i przetestowanie prototypow
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Egzamin Prébny IREB Inzynieria Wymagan - Poziom Podstawowy

18.  Ktoére z ponizszych stwierdzen dotyczacych wyboru notacji do K0418
dokumentacji wymagan funkcjonalnych majg zastosowanie a ktore nie 2 Punkty

majg zastosowania?

-
2 2
S) QL
0o 2 8
] ] A) Interesariusze powinni by¢ w stanie przeczyta¢ zastosowang notacje.
B) W projektach z obiektowym podejsciem do wytwarzania nalezy zastosowac
[ [ diagramy UML.
C) Aby zapewni¢ optymalng komunikacje, nalezy zastosowac notacje
[ [ dopasowang do typu wymagania.
H H D) Powinna by¢ preferowana graficzna notacja UML.
19. Wsréd kryteridow jakosci dla dokumentéw wymagan znajduja sie K0423
jednoznacznos$é i spéjnosc. 2 Punkty

Ktére z ponizszych stwierdzen sg prawdziwe, ktére falszywe?

<
= 3
= ®
o [T
A) Jednoznaczne sg tylko te dokumenty wymagan, w ktoérych kazde
O | O indywidualne wymaganie jest jednoznaczne.
B) Dokument wymagan moze byé¢ niespdjny, nawet jesli kazde z indywidualnych
0o wymagan jest samo w sobie spdjne.

C) Jedng z cech jednoznaczno$ci jest to, ze kazde wymaganie jest unikalnie

0o identyfikowalne.

D) Jedng z cech jednoznacznosci jest to, ze ze stownika uzywane sg tylko

N [ pojecia techniczne.
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5. Dokumentacja wymagan przy uzyciu jezyka naturalnego

20. Do dokumentacji wymagan wyrazonych w jezyku natualnym moga by¢ P0510
uzyte szablony wymagan. Chcesz wprowadzi¢ taki szablon wymagan w 2 Punkty
swoich projektach i musisz przekona¢ kierownika projektu do ptynacych

z tego korzysci.

Ktorych dwéch argumentéw najlepej uzy¢ w tej dyskusji? (2 odpowiedzi)

[] | A Juzprzy wstepnej dokumentacji uzyskuje si¢ minimalny poziom jakosci wymagarn.

B) Wymagania sformutowane zgodnie z szablonem wymagan nie zawierajg zadnych

efektow transformaciji jezykowe;.

C) Nauczenie sig, jak pisa¢ wymagania zgodnie z szablonem wymagan nie wymaga

duzo czasu.

D) Stosowanie szablonéw wymagan zasadniczo zapewnia wigkszy stopieh zawartos$ci

informacyjne;.

E) Wymagania sformutowane zgodnie z szablonem wymagan spetniajg wszystkie

[ kryteria jakosci dla wymagan.
21. Majac nastepujace wymaganie: ,,System Alfa powinien wyswietli¢ A0508
wszystkie zestawy danych we wszystkich podmenu”, okres| ktére 1 Punkt

naruszenie zasad dokumentacji w jezyku naturalnym doprowadzi do

najpowazniejszego problemu? (1 odpowiedz)

A) Wymaganie jest napisane w stronie biernej.

B) Zastosowano uniwersalne kwantyfikatory.

C) Nie okreslono zobowigzania prawnego wymagania.

D) Nie okreslono jak dtugo wymaganie ma obowigzywac.

I A R N A
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22. Ktére z ponizszych stwierdzen dotyczacych szablonéw wymagan sa K0520
prawdziwe, ktére falszywe? 1 Punkt
2
z B
T w
o L
A) Szablony wymagan to plan (wytyczne) dla struktury sktadniowej pojedynczego
0o wymagania.
B) Szablony wymagarn pomagajg zapobiec niekompletnemu formutowaniu
0o wymagan w jezyku naturalnym.
C) Wymagania, ktére byty udokumentowane przy pomocy szablonéw wymagan sg
0o z natury wyzszej jakosci niz wymagania sformutowane dowolnie.
D) Wszyscy autorzy specyfikacji wymagan sg zobowigzani do stosowania tego
0| O samego szablonu wymagan.

23. Trzeba wytworzy¢ system do zarzadzanie flotg ustug kurierskich. System A0521
musi przekazywaé okresowo geo-pozycje pojazdu do jednostki 2 Punkty
centralnej. Udokumentowano ponizsze wymaganie: ,System powinien by¢
w stanie dziatania dopdki w stacyjce jest kluczyk zaptonu.” Co moze
NAJPRAWDOPODOBNIEJ poprawi¢ jakos¢ tego wymagania?

(1 odpowiedz)

A) Dodanie diagramu standéw.

B) Zastosowanie szablonu wymagan.

C) Zastosowanie diagramu kontekstowego.

0 O O A O

D) Odniesienie do stownika.
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24. Rozwaz ponizszy szablon dla formutowania wymagan w jezyku K0523
naturalnym. 2 Punkty
BEDZIE
\ < wyraienie
<warunek> <system> POWINIEN okreslajace <obiekty>
/ proces >
BYC W STANIE
MOZE

Ktére z ponizszych stwierdzen sg prawdziwe, ktére fatlszywe?

A) Szablon jest odpowiedni do formutowania niezaleznych czynnosci systemu.

B) Szablon jest odpowiedni do formutowania interakcji uzytkownika.

C) Szablon jest odpowiedni do formutowania wymagan interfejsu.

0|0 O )| O |Prawda
OO O | O |Fatsz

D) Szablon jest odpowiedni do formutowania warunkéw logicznych i czasowych.

© IREB e.V.
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6. Dokumentacja wymagan przy pomocy modelu

25. W celu wsparcia mtodych aktorow i rezyseréw zrealizowano konkurs

K0619

krétkich filméw. Zostang zaprezentowane trzy najlepsze zwycieskie filmy. 2 Punkty

Nadestane filmy muszg mie¢ maksymalng diugo$é¢ 20 minut i musza

uwzglednié¢ ograniczenia przedstawione na ponizszym diagramie.

Aktor

wystepuje w

nazwisko

Film

1..10 0.7

tytul

Czy ponizsze stwierdzenia pasujg do powyzszego diagramu?

A) Trzech rezyseré6w moze wspolnie rezyserowac film.

B) Mozna zgtosi¢ film z tylko jednym aktorem.

C) Rezyser moze rezyserowac¢ dwa zgtoszone filmy.

D) Aktor moze gra¢ w dowolnej liczbie filméw.

O 0O (0O 0O 0O |pPasuje
OO |O| O | O |Niepasuje

E) Film musi mie¢ dziesieciu wystepujgcych aktorow.

26. Co nie jest przedstawione na diagramie przypadkéw uzycia?

(1 odpowiedz)

rezyserowany Rezyser
przez
nazwisko
1.3
A0620
1 Punkt

A) Kroki procesu zachodzgcego w aplikacji.

B) Aktorzy w aplikaciji.

C) Przypadki uzycia w aplikaciji.

D) Granica pomiedzy aplikacjg a Srodowiskiem.

OO0, g|d

E) Funkcjonalnos¢ aplikacii.

© IREB e.V.
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27. Ponizszy diagram stanow przedstawia zachowanie sklepu internetowego.

System ten oferuje klientom mozliwos¢ przegladania produktéw

dostepnych w katalogu i zakup pozyciji.

K0621
2 Punkty

wyswietlony katalog
Gotowy ) Widok katalogu
y e zamowienie
zamowienie ol
anulowane Wy
/ Zamowienie \
Q Gotowy do
zamowienia

wprowadzony adres

Wprowadzenie
danych dostawy

wybrane szczegély dostawy

zaplacone

Potwierdzenie

Wprowadzenie
informacji o
platnoécn

[ zamowienia

a

zamowienie
potwierdzone

Czy ponizsze stwierdzenia pasuja do powyzszego diagramu?
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[ )
? o3
< o 3
g Z3

A) Mozliwe jest bezposrednie przejscie ze stanu Wprowadzenie danych
[ [ dostawy do stanu Widok katalogu.

B) Mozliwe jest bezposrednie przejscie ze stanu Widok katalogu do stanu
[ [ Potwierdzenie zamowienia.

C) Aby wejs¢ do stanu Zaméwienie musi odby¢ sie zdarzenie zaméwienie
[ [ wybrane.

D) Aby opusci¢ stan Zamowienie musi odby¢ sie zdarzenie zamowienie
u [ anulowane.
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28. Ponizszy diagram aktywnosci przedstawia wykonanie pomiaru. K0643

2 Punkty
( Inicjalizacja pamigci )

Inicjalizacja urzadzenia
pomiarowego

polaczenia certyfikatow
sieciowego

Inicjalizacja oot J

Ciojutrach na s«wcm)

Przetworzenie i
przekazanie danych
pomiaru

Oczekiwanie na Ponowne przeslanie
potwierdzenie otrzymania danych pomiaru
danych

[uplynal czas /

oczekiwania)

[potwierdzenie
przesylu danych]

Dezaktywacja
urzadzenia pomiarowego

Czy ponizsze stwierdzenia pasujg do powyzszego diagramu?
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[ )
> W3
< o 3
e =3

A) Inicjalizacja urzgdzenia pomiarowego musi odby¢ sie przed Rejestracjg na
[ [ serwerze.

B) Rejestracja na serwerze wykonuje sie tuz po tym, jak ukofnczono tadowanie
[ [ certyfikatow.

C) Inicjalizacja potgczenia sieciowego oraz tadowanie certyfikatbw muszg
[ [ zakohczy¢ sie w tym samym czasie.

D) Oczekiwanie na powierdzenie otrzymania danych jest zawsze wykonywane
[ [ bezposrednio przed Dezaktywacjg urzgdzenia pomiarowego.

29. Jakie podstawowe korzysci daja modele graficzne (np. modele przypadkéw P0623
uzycia lub maszyny stanéw) stosowane w inzynierii wymagan, w 2 Punkty
poréwnaniu do zwyklej specyfikacji tekstowej w jezyku naturalnym?

(2 odpowiedzi)

A) Model reprezentujgcy rzeczywistosé zawiera skrocone informacje i dlatego moze by¢

szybciej zrozumiany.

[] | B) Modele umoZzliwiajg kompletne opisanie planowanego systemu.

C) Modele mogg by¢ lepiej sprawdzone niz specyfikacja w jezyku naturalnym, poniewaz

korzystajg one ze sformalizowanej sktadni i semantyki.

D) Modele tworzy sie przy uzyciu narzedzi wykorzystujgcych repozytorium. Dlatego tez

modele s3 lepiej dostosowane do zarzgdzania wymaganiami.

[] | E) Przy uzyciu odpowiedniego narzedzia, z modeli mozna generowac kod zrodtowy.
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30. Ktore stwierdzenia dotyczace ponizszego diagramu sg prawdziwe, ktére K0624

fatszywe. 2 Punkty

( Uruchom nawigacje )

C Podaj cel > Okres$l wspoirzedne
GPS

Zapytaj o mozliwos¢ dynamicznego
wyznaczenia trasy

[unikanie utrudnien] [bez unikania utrudnien]

i N

Pobierz informacje o
ruchu drogowym

C Wyznacz trase )

( Wyswietl trase )
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A) Trasa moze zostac obliczona bez sprawdzania informacji o ruchu drogowym.

B) Trasa moze zostac obliczona po sprawdzeniu informacji o ruchu drogowym.

C) System moze zapytaé o chec obliczenia trasy dynamicznie, bez koniecznosci

uprzedniego okreslania wspétrzednych GPS.

] 0 || O |Prawda
(1 || O | Fatsz

D) Kolejnosé czynnosci Podaj cel i| Okresl wspofrzedne GPS jest dowolna.

31. Modele koncepcyjne musza stosowac sie do pewnych zasad. Ktoére z K0625
ponizszych stwierdzen dotycza skfadni i semantyki, a ktére nie? 2 Punkty
N R
2 2
8 Z3
A) Semantyka jest podstawa do interpretacji modeli koncepcyjnych w jezyku
[ [ modelowania.
] [] |B) Sktadnia okresla, ktore elementy jezyka modelowania moga by¢ zastosowane.
H H C) Skfadnia okresla prawidtowe kombinacje konstruktéw jezyka modelowania.
] ] D) Semantyka okresla cel stosowania jezyka modelowania.

32. Modelujesz wymagania dla systemu zarzadzania, ktéry ma by¢ uzywany na  P0626
uniwersytetach. Etapy rekrutacji nowego studenta na uniwersytecie 1 Punkt
powinny byé udokumentowane za pomoca podejscia opartego na modelu.

Ktére z ponizszych diagramoéw sa najlepiej dostosowane do tego celu?

(2 odpowiedzi)

A) Diagram przeptywu danych

B) Diagram Laus-Ohl

C) Diagram aktywnosci

D) Diagram klas

N I

E) Diagram przypadkéw uzycia
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33. System jest opisany z roznych perspektyw. A0627

Co zostato opisane w perspektywie funkcjonalnej? (1 odpowiedz) 1 Punkt

A) Przenaszalnos$c¢ systemu.

B) Reakcja systemu na zdarzenia wewnetrzne.

C) Statyczne relacje i zaleznosci.

D) Struktura danych wejsciowych oraz wyjsciowych.

O o|jg, g|g

E) Transformacja danych wejsciowych w dane wyjsciowe.

© IREB e.V. Strona 24 z 32



Egzamin Prébny IREB

Inzynieria Wymagan - Poziom Podstawowy

34. Niedawno Twoja organizacja zatrudnita nowa pracownice do roli

inzyniera wymagan. Ma ona bra¢ udziat w wewnetrznych projektach

wytworczych i pomoze w fazie analizy. W Twojej organizacji wyniki

analizy sg udokumentowane w postaci diagraméw UML. Nowa

pracownica nie w pelni je jeszcze rozumie, wiegc Twoi przetozeni poprosili

Cie o wsparcie i przeszkolenie jej. Na podstawie ponizszego diagramu

przypadkéw uzycia, wyjasniasz jej podstawowe cechy diagramoéw

przypadkéw uzycia w UML.

Ktére stwiedzenia dotyczace ponizszego diagramu s3a prawdziwe, ktére

fatszywe?

\

Aktor 1 \ Przypadek Uzycia 1

System

o

=%
wincludes :>

Przypadek Uzycia 3

wextends
\
\

Przypadek Uzycia 2

<
= 0
S w
o L
[] | [ |A Przypadek Uzycia 2 jest wyzwalany tylko poprzez Przypadek Uzycia 1.
[] | [ |B) Przypadek Uzycia 1 moze by¢ wyzwalany przez Aktora 1.

C) Przypadek Uzycia 3 moze zakonczy¢ sie bez wyzwalania go przez
0o Przypadek Uzycia 1.

D) Podczas wykonywania Przypadku Uzycia 1, wyzwalany jest Przypadek
0o Uzycia 3.

E) Przypadek Uzycia 1 jest zawsze wyzwalany podczas wykonywania
0| O Przypadku Uzycia 2.

K0639
2 Punkty

Aktor 2
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7. Walidacja i negocjowanie wymagan

35. Aby ustali¢ odpowiednig podstawe do dalszych czynnosci wytwoérczych, P0715
dokument wymagan jest sprawdzany pod katem okreslonych kryteriéw 1 Punkt

jakosciowych.

Ktoére z ponizszych cech naleza do aspektu jakosci ,,zawartos$é¢”?

(2 odpowiedzi)

A) Kompletno$¢

B) Zrozumiato$¢

C) Jednoznacznos$c¢

D) Spéjnosc

E) Rozmiar

N I O A O R A

36. Ktérych z ponizszych zasad powinienes przestrzega¢ podczas KO0719

inspekcji, a ktérych nie? 2 Punkty

Nie trzeba
przestrzegac

A) Scista zgodno$é z ustalonym procesem inspekgji.

B) Sciste oddzielenie roli moderatora oraz czytelnika.

C) Indywidualne przygotowanie uczestnikow.

O | O | O] O | Przestrzegaé

O|0jo|d

D) Oddzielenie identyfikacji usterek od ich naprawy.
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37. Firma produkuje elementy dla przemystu motoryzacyjnego. Kierownictwo KO717
podjeto decyzje, aby katalog produktéw firmy byt dostepny online i by 2 Punkty
umozliwi¢ bezposrednie zamowienia przez internet. Opcja ta jest
szczegolnie wymagana przez jednego waznego klienta.

Firma rozpoczeta odpowiedni projekt wytwérczy. Obecnie ukoiczono
specyfikacje wymagan. Kierownik projektu chce, aby specyfikacja zostata
sprawdzona za pomoca przejrzenia. Kierownik wybiera czterech czionkéw
dziatu testowego, ktorzy nie byli zaangazowani w tworzenie dokumentu
wymagan w roli recenzentow.

W oparciu o powyzsze informacje, okresl, ktére z nastepujacych decyzji

kierownika projektu sg wiasciwe, ktoére nie.

Wiasciwa
Niewlasciwa

A) Moment, w ktorym kierownik projektu wybrat przejrzenie.

O

B) Metoda przegladu - przejrzenie.

C) Po przejrzeniu dokumentu, planowane jest przejrzenie prototypu interfejsu

[
O | Od|Q

uzytkownika ze studium wykonalnosci.

D) W tej sytuacji kierownik projektu zdecydowat nie angazowa¢ zadnego

reprezentanta gtéwnego klienta.

38. Dla systemu nawigacyjnego, ktéry ma byé stosowany na skale A0720
miedzynarodowa, interesariusz domaga sie wylacznie kobiecego gtosu 1 Punkt
dla komunikatéw gtosowych. Inny interesariusz uwaza to za
dyskryminujace i domaga sie¢ dodatkowo meskiego glosu.

Ktéry z nastepujacych rodzajow konfliktow najlepiej opisuje ten konflikt?

(1 odpowiedz)

A) Konflikt relaciji

B) Konflikt interesu

C) Konflikt strukturalny

N

D) Konflikt wartosci
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39. A0721

2 Punkty

W Twoim projekcie wytwarzany jest nowy ukiad hamulcowy dla
pociagow duzych predkosci. Oczywiscie wynik procesu wytwarzania jest
krytycznym ze wzgledu na bezpieczenstwa elementem pojazdu i musi on
spetnia¢ r6zne wymagania jakosciowe. Ktora technika walidacji jest

odpowiednia dla tej sytuacji?

(1 odpowiedz)

A) Czytanie oparte na perspektywie

B) Prototyp

C) Przejrzenie

N A I O R

D) Inspekcja
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8. Zarzadzanie wymaganiami

40. Ktére z ponizszych stwierdzen dotyczacych widokéw na wymagania sa K0819
prawdziwe, ktére falszywe? 2 Punkty
£
2 B
s ©
o L
] [] |A) Dlakonkretnej perspektywy nie musi by¢ czytany caty dokument.
B) Aby wesprze¢ proces przegladu, grupuje sie wymagania, ktére sg ze sobg
[ [ powigzane.
] [] |€) Wymagania mogg by¢ ukryte przez nieupowaznionymi interesariuszami.
D) Nalezy zapewni¢ mozliwos¢ jednoczesnej pracy wielu oséb na jednej
[ [ specyfikacji.
41. Sledzenie powigzan wymagan ma kilka celow. A0820

Wskaz stwierdzenie, ktore nie jest prawidiowe. (1 odpowiedz) 1 Punkt

A) Sledzenie powigzan wspiera analize wplywu.

B) Sledzenie powigzan wspiera weryfikacje wymagan.

C) Sledzenie powigzan wspiera eksport z narzedzia do zarzagdzania wymaganiami.

O (gjg|g

D) Sledzenie powigzan wspiera znalezienie zrédta wymagania.
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42. Atrybuty umozliwiajg zarzgdzanie dodatkowymi informacjami na temat K0821
wymagan. Przyktadem takiej dodatkowej informacji jest unikatowy 2 Punkty

identyfikator.

Ktore z ponizszych stwierdzen dotyczacych celéw stosowania unikalnych
identyfikatorow jest prawdziwe, ktore fatszywe?

»Unikalne identyfikatory sa pomocne...”

A) ... do szacowania ogélnej wielkosci specyfikacii.

B) ... do zapewnienia jednoznacznej podstawy komunikacii.

C) ... do ustalenia odniesienia do innych wymagan.

D) ... do ustalenia $ledzenia powigzan do innych artefaktéw wytwoérczych.

0101 O || Prawda
][ O || Fatsz

A0833
1 Punkt

lle wersji danego wymagania wystepuje w prawidtowej konfiguracji

wymagan? (1 odpowiedz)

A) Jedna wersja dla kazdego wybranego wymagania.

B) Jedna wersja dla kazdego wymagania.

C) Ostatnia wersja kazdego wybranego wymagania.

D) Ostatnia wersja kazdego wymagania.

N
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44. P0838

2 Punkty

Opracowales podstawowa konfiguracje wymagan (ang. baseline) i
przekazates jg do wytwarzania. W miedzyczasie, interesariusze zgtosili Ci
nowe zadania zmian. Ktéra z ponizszych odpowiedzi opisuje prawidiowe

zarzadzanie zmianami wymagan? (2 odpowiedzi)

A) Zmiany dotyczgce wymagan, ktore sg czescig podstawowej konfiguraciji, sg
] implementowane poprzez stworzenie nowych wersji wymagan w ramach tej

podstawowe] konfiguraciji.

] B) Przed dostosowaniem wymagan do zgdanych zmian, nalezy ustali¢ wptyw zmian.

C) Najwczesniejszg okazjg do realizacji naprawczych oraz adaptacyjnych zmian

wymagan bedzie przekazanie do wytworzenia nastepnej konfiguracji wymagan.

D) Krytyczne pod wzgledem czasu zgdania zmian nie sg ani analizowane, ani

szacowane, tylko przekazywane bezposrednio do wytworzenia.
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9. Wsparcie narzedziowe

45. Jako inzynier wymagan w organizacji, masz wybra¢ narzedzie do K0910
zarzadzania wymaganiami. Ktére z ponizszych stwierdzen sa prawdziwe, 2 Punkty

ktore fatszywe w tym kontekscie?

<
= B
 w
(o I
A) Narzedzie musi wspiera¢ artefakty wymagane w stosowanym procesie inzynierii
0o wymagan.
0O 0O B) Wybdr narzedzia powinien by¢ pozostawiony uzytkownikom narzedzia.
C) Wybdr narzedzia jest zasadniczo okreslony przez elastycznosc¢ atrybutéw
0o definiowanych przez uzytkownika.
D) Na wybor narzedzia ma rowniez wptyw tancuch narzedziowy (np. narzedzia do
0 O zarzgdzania konfiguracjg), w ktérym ma by¢ stosowane narzedzie.
46. Ktore z ponizszych stwierdzen nie jest charakterystyka narzedzi do A0922
zarzgdzania wymaganiami? (1 odpowiedz) 1 Punkt
[] | A) Zarzadzanie logicznymi relacjami pomigdzy danymi.
[] | B) Wyprowadzanie przypadkow testowych z wymagan.
[] | ©) Generowanie dokumentow z danych.
[] | D) Wspieranie widokéw na wymagania.
E) Organizowanie informaciji, jak na przyktad przez przypisywanie atrybutéw lub
[ tworzenie hierarchii.
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